

«Перед дипломатами нового поколения простирается пестрый ландшафт кризисов, где старые правила, истины и мифы не обязательно будут действовать», – подчеркнул Тоомас Хендрик Ильвес, выступая вчера вечером с речью в Джорджтаунском университете перед выпускниками-магистрами Школы международной дипломатии.

«Дипломатия должна в этой новой эпохе – посреди быстрых изменений и многочисленных кризисов – вновь проявить себя как в межгосударственных отношениях, так и во внутригосударственных делах в поисках внешнеполитических решений», – сказал президент Ильвес. Он призвал дипломатов больше общаться с общественностью родной страны, разъяснять действия и цели внешнеполитических служб и стараться понять взаимовлияния.

«В сложное время следует еще основательнее осмысливать различные кризисы, общую ситуацию с безопасностью, а также важность эффективной оборонной политики», – отметил президент Ильвес, дважды занимавший должность министра иностранных дел Эстонии и проработавший на посту вице-председателя комиссии Европейского Парламента по иностранным делам.

«Так, например, находясь в зоне комфорта после холодной войны, мы забыли, как вести себя с теми странами, в которых отсутствуют принципы демократии», – озвучил он один из вызовов, с которыми столкнутся высшие специалисты по международным отношениям, начинающие свою карьеру.

В своей речи на заключительной церемонии, которая была наполнена личными экскурсами в контексте Эстонии, региона Балтийского моря и Европейского Союза, глава государства вспомнил, как он начинал внешнюю политику на передовой линии «с чистого листа». У него отсутствовал диплом и опыт по специальности, а возможности Эстонского государства были весьма скромными.

Оглядываясь назад на свою службу послом Эстонии в Вашингтоне, президент Ильвес вспомнил: «Я сам водил машину вместо водителя, чтобы использовать высвободившиеся деньги для трудоустройства дополнительных дипломатов». Он сравнил построение дипломатии Эстонии, восстановившей независимость, с фильмом «Джефферсон в Париже», где Джефферсон ремонтировал молотком здание посольства США в Париже.

Обращаясь мысленно к своим годам на посту министра иностранных дел, президент Ильвес упомянул, что во внешней и внутренней политике Эстонии было разумным соединить две большие цели: стремиться одновременно в направлении присоединения к НАТО и Европейскому Союзу и вместе с этим внедрить цифровые технологии и построить э-государство.

«При более широком рассмотрении можно сказать, оглядываясь назад, что мы жили в ту эпоху, которая, пожалуй, является наиболее успешной четвертью столетия в истории Запада. Сегодня Запад вновь оказался на перекрестке перемен», – сказал президент Эстонии.

Он назвал Европейский Союз великой историей успеха, но в то же время озабоченно подчеркнул, что некоторые страны сообщества удаляются от основных принципов свободного и демократического общества.

В предыдущие годы на заключительной церемонии Школы дипломатии Джорджтаунского университета выступали с речью бывшая министр иностранных дел США Мадлен Олбрайт и бывший верховный главнокомандующий Объединенными вооруженными силами НАТО генерал Уэсли Кларк.

Джорджтаунский университет является один из престижнейших университетов США, в котором магистерская программа Школы дипломатии была учреждена в 1919 году. В этой старейшей в США школе международных отношений учатся студенты со всех континентов, и она считается одним из важнейших в мире питомников высших специалистов и дипломатов по международным отношениям.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью